

高风亮节母亲辞世 总统奔丧次日回雅京 参加20国视频会议 摆明急需国际援助

众所周知，佐科威作为一个商贾出身的人，没有军警背景，也没有政客官僚及政党背景，能够在强手如云的包围圈中脱颖而出，由梭罗市长做起，进而竞选成功雅加达省长，再而蝉联两届总统，完全靠他的人格魅力，险胜背景深厚，财力与政坛资源强于他数倍的对

说到底，他勤政、亲民、随和及关心同情弱势群体与滞后地区百姓，这些善良的品格，为大多数选民认可，当然离不开良好的家教，尤其是母亲的熏陶。

事实上，母亲事事都作为表率，影响佐科威。就算儿子当了总统，毫无世俗的子贵母荣味道，老太太的平日生活依然简朴，为人一样低调和善，仍然留在家乡旧屋，没有跟随儿子居住在首都总统府。就连儿子就任总统仪式，她乘坐飞机经济舱前往雅加达赴会，与普通乘客一样耐心的排队，办理登机手续和接受安检。

鲁胡特部长：总统母亲是妇女的榜样

雅加达讯。海事与投资事务统筹部长鲁胡特(Luhut Binsar Pandjaitan)周四(26/3)前往中爪省梭罗市吊唁左科威总统的母亲苏芝艾米(Sujiatmi Notomiharjo)夫人。

多年前已经认识左科威总统母亲的鲁胡特透露，她是很朴素的人。

鲁胡特吊唁左科威总统的母亲后对记者表示，2014年总统大选之前，当左科威还是一名省长时，我已经认识诺多(苏

芝艾米)夫人，她是非常朴素的人。

他说，我尊重诺多夫人，因为她很朴素，并且其儿子左科威后来成为了一名总统。

他补充说，所以我感到非常悲伤，作为母亲，她是一个榜样，值得妇女们效仿。其时，尽管她的儿子已成为印尼总统，但她仍然保持谦虚。(sh/int)

虽然仍沉浸在丧母之痛 总统参与新冠肺炎峰会 内阁秘书帕摩诺

(Pramono Anung)表示，母亲苏吉亚米(Sudjiatmi Notomiharjo)病逝后，左科威总统继续站起来完成国家任务，包括解决新冠肺炎(Covid-19)疫情。

帕摩诺周五(26/3)对记者表示，前天我与国务秘书长帕迪诺(Pratikno)陪着总统到晚上11时左右。总统非常坚强，还不断关心着国家事务，尤其是处理新冠肺炎相关行动。

此外，左科威总统也仍然出席27日下午7时通过视频会议举行的G20峰会。总统将在西爪省茂物行宫参与相关会议。

较早时，左科威总统将出席通过视频举行的特别首脑会议，以商讨新冠肺炎的处理。总统希望能够通过G20首脑会议在新冠肺炎问题达成共识。

作为G20峰会主办国，沙特阿拉伯国王沙尔曼(Salman bin Abdulaziz Al Saud)将以G20峰会主办国的身份主席相关会议。

各国国家元首将在线商讨若干问题，而联合国、世卫组织、世界银行

和国际货币基金组织也会出席会议。该会议的主要目的不仅讨论流行疾病，还有影响全球供应链的经济和社会影响。

根据内阁秘书官方网站，国际货币基金组织估计，新冠肺炎的影响可能会引发如2008年的经济危机。为此，这次的G20峰会是为了稳定世界经济和金融。

严峻打击轮番而来，佐科威总统须承受沉重负荷

严峻的打击一再出现，佐科威总统必须以坚强的信念和意志来面对。最近几个月里，各种灾难轮番而来，干旱、地震、洪水等袭击了许多地区，接着是新型冠状病毒(Covid-19)爆发，而现在他深爱的母亲溘然长逝。

作为国家元首，佐科威总统平静地面对每一场灾难，积极寻找正确的解决途径，把风险降至最低，防止灾难再次来袭。灾害、传染病等造成了巨大的物质和非物质损失。

如今佐科威总统的母亲Sujiatmi Notomiharjo去世了，让他受到私人性质的沉重打击。

这位已故的母亲是佐科威总统的灵感来源和榜样，她总是鼓励儿子如何将自己定位为一名政府官员。

她不仅是一个善于言辞和能够提供各种建议的母亲，更是一个与小市民打成一片的人物，因此她十分了解下层百姓的难处、苦楚和想法。

一些官员、部长和地方官员称，佐科威的母亲不仅彬彬有礼，而且从不傲慢，没有把自己定位为一位总统的母亲。她在日常生活中与民众保持密切联系和平民化。

中爪哇省长Ganjar Pranowo在一次电视访谈中说：“在一次活动中，我不知道Sujiatmi夫人也在场，是她先过来和我打招呼的，叫我终生难忘。”

梭罗市长FX Hadi Rudyatmo甚至将Sujiatmi夫人视为亲娘。现任梭罗市长的Rudyatmo



佐科威回到家乡梭罗家中，为母亲祈祷。

说：“佐科威担任梭罗市长时，我伴在他左右有十年之久，所以和Sujiatmi夫人关系接近。这里的人都称呼她为诺托奶奶(Eyang Noto)，每次见面我都亲吻她的手。她总是敦敦教诲：要好好地为市民服务，不可腐败和争权夺利。因此我伴随佐科威的十年里，两人不曾争执过，关系一直都很好。”

一些名流认为，Sujiatmi夫人之离去对佐科威来说是一个巨大的损失。据总统本人说，他的母亲从四年前就患上了癌症，但母亲的突然离去对他来说仍是一个沉重的打击，因动力、灵感和心理防御的一个源泉已不复存在。

总统治丧期间坚持政务工作 着重新冠病毒解决方案 亦参加G20峰会峰会

尽管还在母亲逝世治丧期间，佐科威总统仍将通过视频参加G20峰

会，该视频会议定于周四(26/3)晚上7点举行。

内阁秘书普拉摩诺·阿依周四上午说，按计划，佐科威总统将在茂物宫通过视频出席G20峰会并发表演讲。

二十国集团领导人将在这次峰会上讨论克服新冠病毒的解决方案。佐科威是从一开始就决定出席G20峰会的国家领导人之一。虽然心情悲伤，佐科威总统仍非常坚定地考虑工作上的问题。

佐科威总统将在G20峰会上呼吁全球团结协作，共同克服新冠病毒。例如在获取医疗设备和疫苗方面采取联合和协调行动。

对于印尼和其他发展中国家来说，在抵御新冠病毒对经济和社会的影响方面，需要加强国际合作，以支持在双边、区域或多边机制中提供抗疫资金。

资讯来自印尼视角



3月25日，佐科威总统的母亲Sujiatmi夫人3月25日病逝，翌日安葬于中爪卡朗安涯县Nolligaten村Dukuh Mandu家族墓园。图示佐科威总统（左3）和长子吉布兰（左2）出席葬礼。



总统在G20峰会发言，旁为外长雷特诺和时长穆丽娅妮。